Méthodes d’'optimisation sans contrainte

Exercice 1.
Programmer la régression linéaire.

Exercice 2.
Programmer la méthode du gradient a pas fixe :

Algorithme 1 Algorithme du Gradient

(1) Initialisation : k£ = 0 : choix de z¢ et de pg > 0
(2) Ttération k : xp11 = 2 — pr VJ (k) ;
(3) Critére d’arrét
if |zk41 — zk| < e then
STOP
else
on pose k = k + 1 et on retourne a 2.
end if

Tester avec les fonctions du TP précédent.

Exercice 3.
Programmer la méthode de Newton dans R™

Algorithme 2 Algorithme de Newton dans R™

(1) Initialisation k£ = 0 : choix de zp € R" dans un voisinage de z*.
(2) Ttération k : w41 = xx — [DF(2)] ! F(z)
(3) Critere d’arrét :
if |xg11 — x| < e then
STOP,
else
on pose k = k + 1 et on retourne a 2.

end if

puis 'appliquer a la recherche de points critiques

Algorithme 3 Algorithme de Newton pour la recherche de points critiques

(1) Initialisation - k£ = 0 : choix de zp dans un voisinage de z*.
(2) Itération k : w1 = o — [H(xp)] 7t VI (1) ;
(3) Critere d’arrét :
if |xg41 — 2kl < € then
STOP
else
on pose k = k + 1, et on retourne a (2)
end if

Tester avec les fonctions du TP précédent.

Exercice 4.
Algorithme du Gradient conjugué



Algorithme 4 Algorithme du Gradient conjugué

(1) Initialisation - k£ = 0 : choix de zg € R™ et calcul de gg = Axo — b.
(2) Itération k
if g =0 then

STOP
else
(% si k=0 ~ (gk, Awg—1)
— w = ) avec q = ————— .
gk +agwp_1 si k=1 (Awp—1,w—1)
- _ (gk7 ’U)k)
Pk (A W, wk)

T Tkl = Tl — PrWk,
—  Gry1=Axpy — b
end if

B)k=k+1

Exercice 5.
Méthode de relaxation successive

Algorithme 5 Méthode de relaxation successive

(1) Initialisation - k£ = 0 : choix de Xy dans R™ et calcul de gg = VJ(z0).
(2) Itération k
for i=1an do

calcul de la solution 2! de min J(z
end for
(3) Critére d’arrét :
if |xg41 — xkl| < € then

STOP
else

on pose k = k + 1, et on retourne a (2)
end if

k+1 _k+1 k+1 k k
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